





روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۲۶ مئی ۱۹۶۲

# کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام بن باپ پیدا نہیں ہوئے؟

پیغام صلح میں ایک مضمون "کیا انسانی باپ کے بغیر مسیح کی پیدائش ہوئی؟" کے زیر بحث شائع ہوا ہے۔ پیغام صلح "ان دکتوں کا اختیار ہے جو اپنے آپ کو لاپوروی جہت کے نام سے موسوم کرتے ہیں یعنی بدروست بھی مینا حضرت مرزا غلام احمد تادیابی علیہ السلام کو محمد بن احمد مسیح کو محمد احمدی مہر و ماتے ہیں۔

مضمون نگار نے مختلف دلائل سے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بن باپ کے پیدا نہیں ہوئے تھے۔ یہ دلائل گھٹے ہیں ان پر تو ہم بعد میں بحث کریں گے پہلے اس بات کو بیان کرتا ہوں کہ مینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فیصلہ یہ ہے کہ آپ بتیور باپ کے پیدا ہوئے تھے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"سبح کی نسبت ہمارا باپ خرم ہے ہے کہ وہ بن باپ پیدا ہوئے۔" (ملفوظات ملامسوم ص ۳۳۱)

آپ نے اسی جگہ اس سے پہلے یہ بھی فرمایا ہے کہ "ہم مسیح کو بن باپ پیدا ہوئے مانتے ہیں اور ہمارے کتابوں میں اس کی اور اخبار کی تحریروں میں لکھا جا چکا ہے۔۔۔۔۔ صحیح تاریخ سے ثابت ہے کہ مسیح کا پیدائش سے نکاح ہو گیا تھا۔ اور پھر اس سے اولاد بھی ہوئی تھی ہم نے تو اس اولاد کا ذکر کیا ہے۔"

(ملفوظات حصہ سوم ص ۳۴۶)

بات یہ تھی کہ کبھی شخص نے اعتراض کیا تھا کہ جب آپ مسیح کے بھائیوں کا ذکر کرتے ہیں تو اس کا یہ مطلب ہے کہ مسیح بھی بن باپ پیدا نہیں ہوئے تھے بلکہ ان کے باپ بھی یوسف تھے۔ اس کا جواب آپ نے یہ فرمایا ہے کہ مسیح تو بن باپ ہی پیدا ہوئے تھا البتہ حضرت مریم نے شادی کی تھی اور وہ بچہ پیدا ہوئی تھی۔

یہ ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فیصلہ ہمارے لئے تو یہ فیصلہ کافی ہے۔ اگر آپ کے اس فیصلہ کو کوئی نہیں مانتا تو اس کی مرضی۔ اب ہم ان دلائل کو دیکھتے ہیں جو مضمون نگار

نے مسیح کا باپ ہونے کے ثبوت کیلئے پیش کیے ہیں۔ بچیاں خود سے غلط دلیل جو مضمون نگار دئے دی ہے وہ بائبل کے نئے ایڈیشن کے مستند ہے جو *Revised Standard Version* سے درست کی گئی ہے۔ مضمون نگار کا استدلال اس کے الفاظ میں حسب ذیل ہے۔

"چنانچہ کئی سال سے امریکہ میں بڑے بڑے جدید عیسائی علماء کی جماعت اسکی ایجنڈا کو پیش کر کے صحیح ترجمہ کی کوشش میں لگی ہوئی تھی۔ اب انہوں نے جمیروادشہ کے ترجمہ کو غلط سمجھ کر رد کر دیا ہے اور صحیح ترجمہ کیا ہے۔ جن کا نام "ریو ایڈڈ سٹینڈرڈ ورژن" (REVISED STANDARD

VERSION) رکھا ہے جس کے سنے ہیں تصحیح شدہ مستند معیاری نسخہ۔ اس کو چھپے ہوئے بھی کئی سال ہو گئے ہیں۔ اس ترجمہ نے پرانی نسخہ کی جماعت عیسائی میں بہت ہلکا مچا دیا ہے۔ معنی میں یہ عیسائیوں کے خلاف ٹکڑے ہیں اور امریکہ جیسے آزاد خیال ملک سے نکلی ہے ہیں مگر بہتر سے پادری صاحبان کہتے ہیں کہ ترجمہ نیک نیت سے کیا گیا ہے اور غلط نہیں ہے۔ مگر بہتر مہونہ کا بادشاہ زمین کے ترجمہ جی کے الفاظ دینے سے جانتے جن باتوں پر عیسائی دنیا داؤ بٹا عیا رہا ہے دان میں سے ایک بات مسیح کے کنواری سے پیدائش کے متعلق بھی ہے۔ اس صحیح مستند نسخہ میں یہی ہے *VIRGIN BIRTH* (کنواری سے پیدائش) کے لکھا ہوا ہے۔

"دیکھو ایک جوان عورت حاملہ ہو گی اور ایک لڑکا جنمے گا اور اس کا نام عیسیٰ رکھے گا" *Behold, a young woman shall conceive and bear a son) and shall his name Emmanuel* was *Isaiah 7:14*"

(پیغام صلح ص ۱۰۱ صف ۱)

ہم نہیں سمجھ کے کہ انہوں نے ترجمہ میں

کنواری کہا کہ بچے کو جوان عورت کے الفاظ ہیں تو اس سے کس طرح ثابت ہوتا ہے کہ مسیح بن باپ کے پیدا نہیں ہوئے تھے۔ البتہ اگر جوان عورت کی بجائے شادی شدہ عورت ہوتا تو پھر دلیل داتھی لاجواب ہوتی۔ کیا جوان عورت کنواری نہیں ہو سکتی؟۔

مضمون نگار نے ان ایجنڈا ربر سے بھی بعض حوالے دئے ہیں جن میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو داؤد کا بیٹا یا ابن آدم کہا گیا ہے ان میں سے ایک یہ حوالہ بھی دیا گیا ہے۔

کی یہ تجاویز کا لڑکا نہیں ہے کیا اس کی ماں مریم نہیں لکھا ہے اور اس کے بھائی یوسف اور جوزسٹن اور جوزا نہیں؟" (متی ص ۱۶)

یہ اور اس قسم کے دوسرے حوالے صرف یہ ثابت کرتے ہیں کہ حضرت مریم کے اور بھی لڑکے تھے جو یوسف سے پیدا ہوئے تھے۔ اور چونکہ مسیح کو بھی یوسف ہی نے پرورش کیا تھا اس لئے آپ کو بھی دوسرے بھائیوں کی طرح تجاویز کا بیٹا کہہ دینا کوئی بڑی بات نہیں ہے۔ ان حوالوں سے ہرگز یہ ثابت نہیں ہوتا کہ آپ کا باپ بھی یوسف تھا۔ تاہم یہ حوالہ ہمارے لئے مستند کا درجہ نہیں رکھتے۔ بائبل کا چھوڑ کر خود قرآن کریم میں دو ایسی باتیں موجود ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ یوسف کے بیٹے نہیں تھے بلکہ بن باپ کے پیدا ہوئے تھے۔ قرآن کریم میں صاف صاف لفظوں میں آتا ہے کہ آپ یوسف کا حضرت مریم پر بہتان لگتے تھے۔ چنانچہ قرآن کے الفاظ یہ ہیں۔

دکھو رحم و قوت لہم علی مریم بھینتا ناقہ عظیماً (نساء ۱۶۷)

یعنی چونکہ آپ یوسف نے مریم پر غلط بہتان لگایا۔ براہ کرم مضمون نویس صاحب متائیں کہ وہ بہتان کیا تھا اور کیوں لگایا گیا تھا؟ پھر قرآن کریم میں یہی ہے کہ یوسف کو حضرت مریم کو یہ کہنا کہ تیری ماں تو نہیں نہیں تھی اس کا کیا مطلب ہے؟ بغیر کے تو آپ دیکھتی ہیں کہ کس نے یہ لیکن بہتان کے دیگر معنی کرنا ناممکن ہے۔ سوال یہ ہے کہ یوسف کو حضرت مریم پر بہتان لگانے کی خبر کی قرآن کریم نے غلط دی ہے؟ یہ ایک بہت بڑا ثبوت اس امر کا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بن باپ کے پیدا ہوئے تھے ورنہ یوسف کو آپ کی والدہ پر بہتان لگانے کی اور کوئی وجہ نہیں تھی۔

دوسری دلیل جو قرآن کریم سے ملتی ہے وہ یہ ہے کہ ان مثل عیسوی عقیداً اللہ کسئل احدہ رآل عمران ۶۰) یعنی عیسیٰ علیہ السلام کی مثال اللہ تعالیٰ کے

نزدیک آدم کی سی ہے یعنی جس طرح آدم بنی مریم کے باپ کے اس قدر تھے اس قدر تھا اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے باپ کے نزدیک حضرت عیسیٰ علیہ السلام بن باپ کے پیدا ہونے۔ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام بن باپ کے پیدا نہیں ہوئے تھے تو اللہ تعالیٰ کو ان کی پیدائش کے متعلق آدم کا مثال دینے کا کیا ضرورت تھی۔ کیا آپ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے یہ بات یوسف کو خود باہر سے فرملا کر دی ہے۔ کیا بائبل کے نئے ایڈیشن میں اگر کنواری کی بجائے جوان عورت کا لفظ آتا ہے تو اس سے اللہ تعالیٰ کی بات بھی غلط ہو جاتی ہے ایک مسلمان کے لئے قرآن کریم کی شہادت کے مقابلہ میں بائبل یا دوسرے دانشمندیوں کی قیاس آرائی کی کیا وقعت ہے؟

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش بن باپ کے تسلیم کی ہے تو اس کے لئے قرآن کریم کا تاثرات بالاموجود ہیں۔ آپ کا فیصلہ صحیح قیاس آرائی پر مبنی نہیں ہے۔

یہ درست ہے کہ بعض تعلیم یافتہ مسلمان اہل علم حضرات بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بن باپ پیدائش کے قائل نہیں ہیں مگر انہوں نے بعض نیچر میت کا وجہ سے اس کا انکار کیا ہے جس کا سرسید احمد نے با آپ کے مآثرین نے کیا ہے جن میں مولوی محمد علی صاحب بھی شامل ہیں مگر ان کے پاس محض انسانی دانشمندی کے اور کوئی ثبوت نہیں ہے۔ اس سے ایک بات اور بھی واضح ہو جاتی ہے یعنی لوگوں کا خیال ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا نظریہ سرسید احمد سے لیا ہے۔ اگر ایسی بات ہوتی کہ آپ سرسید احمد یا آپ کے سرسیدوں کی تو جہات کو بلاوجہ مان لیتے تھے تو پھر آپ نے بن باپ کی پیدائش کا عقیدہ کیوں نہ لیا؟ آپ نے نہایت کھلے کھلے الفاظ میں بن باپ کے عقیدہ کا اظہار فرمایا ہے۔ اس سے ثابت ہے کہ آپ نے اس بارے میں بھی جو کچھ فرمایا ہے وہ سچا ہے یا الہی اشارہ سے فرمایا ہے۔ اس لئے ہم آپ کے فیصلہ کو ماننے کے لئے مجبور ہیں اور جو کوئی احمدی کہا کہ اس فیصلہ کا دھوا دھر کے دلائل سے رد کرنے کی کوشش کرتا ہے وہ ہمارے نزدیک زیادہ حق کا شریک ہوتا ہے۔

وہی یہ بات کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بن باپ ماننے سے آپ کی الوہیت کے نظریہ کو تقویت ملتی ہے یہ بھی غلط ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"آج میں ایدنا ہا بروح القدس کی بحث لکھ رہا تھا۔ جس میں میں نے بتایا ہے کہ مسیح کی کوئی خصوصیت نہیں۔ روح القدس کے فرزند نہ وہ تمام سعادت مند اور راست باز لوگ ہیں۔ جن کی نسبت قرآن شریف میں (باقی صفحہ ۱۰۱)



مشکوٰۃ باب الانتصار والتمیز

# خلافتِ اسلامیہ اور اس کی خصوصیات

## اگر تم مومن بالخلافت ہو گے اور اس کے مطابق عمل کرو گے تو اللہ تعالیٰ تمہارا خلافت کو تم میں قائم رکھے گا

### حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک معرکہ آرا تقریر

سید حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۷۳ء کے موقع پر "خلافتِ حقہ اسلامیہ" کے موضوع پر جو بصیرت آلود تقریر فرمائی تھی، اس کا ایک حصہ افادۂ اسباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

تشمہ: تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وعدا اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض کما استخلفناک فیہ من قباہم ولیمکنن لہم دینہم الذی ارتضیٰ لہم ولیمکننہم بعد ذر فیہم امننا یحسدونی لا یشکرکون بی نشیئاً ومن کفر بعد ذالک فادناک ہم الفاسقین - (النور)

اس آیت کے متعلق تمام اچھے مفسرین اس بات پر متفق ہیں کہ یہ آیت خلافتِ اسلامیہ کے متعلق ہے۔ اسی طرح صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین اور کئی خلفاء راشدین بھی اسی کے متعلق گواہی دیتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنی کتابوں میں اس آیت کو پیش کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ یہ آیت خلافتِ اسلامیہ کے متعلق ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ بیان فرماتا ہے کہ اسے خلافتِ حقہ اسلامیہ پر ایمان رکھنے والے مومن! جو عمر یہاں خلافت کا دعویٰ ہے اس لئے امتوا میں ایمان لانے سے مراد ایمان بالخلافت ہی ہوتا ہے۔ پس یہ آیت مایسین کے متعلق ہے غیر مایسین کے متعلق نہیں کیونکہ وہ خلافت پر ایمان نہیں رکھتے اسے خلافتِ حقہ اسلامیہ کو قائم رکھنے اور اس کے حصول کے لئے کوشش کرنے والا، تم سے اللہ ایک وعدہ کرتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ تم میں سے کسی سے اس طرح عقائد لانے سے جس

طرح تم سے پہلے لوگوں کو خلفا بنایا اور ہم ان کے لئے اسی دین کو جاری کریں گے جو ہم نے ان کے لئے پسند کیا ہے یعنی جو ایمان اور عقیدہ ان کا ہے وہی خدا کا پسندیدہ ہے اور اللہ تعالیٰ وعدہ کرتا ہے کہ وہ اسی عقیدہ اور طریق کو دنیا میں جاری رکھے گا۔ اور اگر ان پر کوئی خوف آیا تو یہ اس کو تبدیل کئے کہ اس کی حالت سے آئیں گے لیکن ہم بھی ان سے امید کرتے ہیں کہ وہ ہمیشہ توحید کو دنیا میں قائم کریں گے۔ اور شرک نہیں کریں گے یعنی شرکِ ظاہر کی تردید کرتے ہیں۔ اور اسلام کی وحید حقہ کی اشاعت کرتے رہیں۔ خلافت کے قائم ہونے کے بعد خلافت پر ایمان لانے والے لوگوں نے خودت کو خائف کر دیا تو فرمایا ہے مجھ پر الزام نہیں ہوگا۔ اس لئے کہ میں نے ایک وعدہ کیا ہے اور شرط یہ ہے کہ میں نے اس خلافت کے صلح ہونے پر الزام تم پر ہوگا۔ میں اگر بیگونی کرنا تو مجھ پر الزام ہوتا کہ میری بیگونی مجھ کوئی تکلیف نہیں پہنچاؤ گی۔ بلکہ میں نے تم سے وعدہ کیا ہے اور شرط یہ وعدہ کیا ہے کہ اگر تم مومن باخلافت ہو گے اور اس کے مطابق عمل کرو گے۔ تو پھر میں خلافت تم میں قائم رکھوں گا۔ پس اگر خلافت تمہارے ہاتھوں میں چل گئی۔ تو یاد رکھو کہ تم مومن باخلافت نہیں ہو گے۔ کافر باخلافت نہ بن جاؤ گے۔ اور نہ صرف خلفاء کی اطاعت سے نکل جاؤ گے۔ بلکہ میری اطاعت سے بھی نکل جاؤ گے اور میرے بھی باغی بن جاؤ گے۔

### خلافتِ حقہ اسلامیہ عنان کی ذمہ داری

میں نے ان مضمون کا مفہوم "خلافتِ حقہ اسلامیہ" ہے کہ جس طرح موعود موعود نے انہیں خلافت موعود پر عہدہ دیا وہ موعود میں تقسیم تھی۔

ایک دور حضرت موعود علیہ السلام سے لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک تھا۔ اور ایک دور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے لے کر آج تک چلا آ رہا ہے اسی طرح اسلام میں بھی خلافت وہ دور ہے ایک دور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد شروع ہوا اور اس کی ظاہری شکل حضرت علی رضی اللہ عنہ پر ختم ہوئی اور دوسرا دور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ سے شروع ہوا۔ اور اگر آپ لوگوں میں ایمان اور عمل صالح قائم رہا اور خلافت سے دستبردار ہو گئے تو انشاء اللہ یہ دور قیامت تک قائم رہے گا۔

جیسا کہ مذکورہ بالا آیت کی تشریح میں میں ثابت کر چکا ہوں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر ایمان باخلافت قائم رہا اور خلافت کے قیام کے لئے تمہاری کوشش جاری رہی تو میرا وعدہ ہے کہ تم میں سے (یعنی مومنوں میں سے) اور تمہاری جماعت میں سے میں خلیفہ بناؤں گا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس کے متعلق احادیث میں تصریح فرمائی ہے آپ فرماتے ہیں۔

ماکانتم تسوۃ خلق الایمان فاجعلناک خلافتہ

(جامع الصحیح للبیہقی) کہ ہر نبوت کے بعد خلافت ہوتی ہے اور میرے بعد بھی خلافت ہوگی۔ اس کے بعد ظالم حکومت ہوگی۔ پھر جاہل حکومت ہوگی۔ یعنی غیر قویوں کے ممالک پر حکومت کریں گی۔ جو زبردستی مسلمانوں سے حکومت چھین لیں گی۔ اس کے بعد فرماتے ہیں کہ یہ خلافت حقہ علیہا متناہج النبوت ہوگی۔ یعنی جیسے نبیوں کے بعد خلافت ہوتی ہے۔ ویسی ہی خلافت جاری کر دی

نبیوں کے بعد خلافت کا ذکر قرآن کریم میں دو جگہ آتا ہے۔ ایک تو یہ ذکر ہے کہ حضرت موعود علیہ السلام کے بعد خدا تعالیٰ نے بنی اسرائیل کو خلافت اس طرح دی کہ کچھ ان میں سے موعود علیہ السلام کے تابع بن جائیں اور کچھ ان میں سے بادشاہ بنائے۔ اب نبی اور بادشاہ بناؤ خدا تعالیٰ کے اختیار میں ہے ہمارے اختیار میں نہیں۔ لیکن تجویز اور خلافت کا ہے اور اس حیثیت سے کہ خدا تعالیٰ بدولت سے کام لیتا ہے ہمارے اختیار میں ہے۔ چنانچہ عیسائیوں کے لئے انتخاب کرتے ہیں۔ اور اپنے میں سے ایک شخص کو بڑا مذہبی لیڈر بنا لیتے ہیں جس کا نام وہ عیوب رکھتے ہیں۔ اور گو پوپ کا پوپ کے متنبین اب خراب ہو گئے ہیں مگر اس سے یہ خیال نہیں کرنا چاہئے۔ کہ پوپ ان سے مشابہت کیوں دی۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں صاف طور پر فرماتا ہے کہ

کسما استخلفنا الذین من قبلہم

جس طرح پہلے لوگوں کو میں نے خلیفہ بنایا تھا۔ اسی طرح میں تمہیں خلیفہ بناؤں گا یعنی جس طرح موعود علیہ السلام کے سلسلہ میں خلافت قائم کی گئی تھی۔ اسی طرح تمہارے اندر بھی اس حصہ میں جو موعود علیہ السلام کے مشابہ ہوگا میں خلافت قائم کروں گا۔ یعنی تمہارے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت براہ راست چلے گی۔ پھر موعود مسیح موعود آجائے گا تو جس طرح مسیح موعود آئے سلسلہ میں خلافت چلائی گئی تھی۔ اسی طرح تمہارے اندر بھی چلاؤں گا۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمائے ہیں کہ موعود کے سلسلہ میں مسیح آیا۔ اور محمدی سلسلہ میں بھی مسیح آیا۔ محمدی سلسلہ کا مسیح پہلے مسیح سے افضل ہے۔ اس لئے موعود علیہ السلام جو انہوں نے کہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسیح محمدی کی جماعت میں کرے گی! انہوں نے خدا کو بھلا دیا اور خدا تعالیٰ کو بھلا کر ایک مکرور انسان کو خدا کا بیٹا بنا لے پوچھنے لگے۔ پھر محمدی مسیح نے اپنی جماعت کو شرک کے خلاف بڑی قہارت سے نفیم دی۔ بلکہ خود قرآن کریم نے کجہ فرمایا کہ اگر تم خود خلافت حاصل کرنا چاہتے ہو تو پھر کبھی شرک نہ کرو۔ میری خالص عبادت کو ہمیشہ قائم رکھنا عیساکہ عیسو دینی لائشٹر کون بی نشیئاً میں اشارہ کیا گیا ہے۔ پس اگر جماعت اس کو قائم رکھے گی۔ تبھی وہ اقام پائے گا۔ اور اس کی صورت



# بے پردگی کے رُحمان کے متعلق جماعتوں کو مزید انتباہ

## پھر نہ کہتے ہمیں خبر نہ ہوتی

(رقیب فرعون کا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

چونکہ غیر از جماعت لوگوں کی نقل میں بعض کمزور طبیعت کے احمدیوں میں بھی بے پردگی کا رجحان پیدا ہو رہا تھا اس لئے میں نے اس معاملہ میں اپنے متفقہ معانی میں ان خود بھی اور نگران بورڈ کے ذریعہ بھی جماعت کو توجہ دلائی تھی کہ وہ اس غیر اسلامی رجحان سے بچ کر رہیں اور اسلام کی تعلیم کا تہ نہ دکھائیں۔ اس بارہ میں خاص طور پر لاہور اور راولپنڈی کی اور کراچی اور کیش پور کے امراء سے رپورٹ حاصل کی گئی تھی اور ان رپورٹوں سے معلوم ہوا کہ داعی ہم میں بعض کالی پھیر میں موجود ہیں جن کی اصلاح کی ضرورت ہے۔ اور مجھے خوشی ہے کہ ان شہروں کے امراء نگران بورڈ کی تاکید پر اہانت کے ماتحت اصلاحی قدم اٹھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

اس بارہ میں سب سے پہلا ایکشن تو خود مقامی جماعتوں کی طرف سے لیا جانا چاہیے کہ جو احمدی بے پردگی کے مرتکب ہو رہے ہوں ان سے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبے کی روشنی میں قطع خلاق کر کے بنزاری کا اظہار کیا جائے اور ساتھ ہی امریکہ میں بھی اطلاعی رپورٹ بھجوائی جائے۔ اگر اس پر بھی ایسے لوگوں کی اصلاح نہ ہو تو پھر نظارت امور عامہ اور نظارت اصلاح و ارشاد ربوہ میں ان کے متعلق رپورٹ کی جائے تاکہ ان کے خلاف تعزیری ایکشن لیا جاسکے یہ بات مد نظر رہے کہ اس معاملے میں کسی کا لٹا جانا نہیں ہونا چاہیے بلکہ چھوڑوں اور بڑوں سب کے متعلق ہی طریق اختیار کیا جائے جو اوپر بیان کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک بزرگ نبی حضرت نوحؑ کو ان کے بیٹے کے ایک گناہ پر سختی سے زجر عتاب مافیٰ لغتی اور کوئی لحاظ نہیں کیا۔ پھر اور کوئی شخص کس حساب میں ہے؟ البتہ بیرون ممالک کے باشندوں کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح نے ان کے موجودہ خاص حالات کے ماتحت فی الحال رعایت رکھی ہے مگر باقی سب چھوڑے اور بڑے اور خورد و کلاں کے متعلق سختی سے نگرانی ہونی چاہیے کہ وہ اسلامی پردے کو ملحوظ رکھیں۔ ورنہ اقل ان کے متعلق مقامی طور پر قطع تعلق اور بنزاری کا اظہار ہونا چاہیے اور بعد میں تعزیری ایکشن کے لئے نظارت امور عامہ اور نظارت اصلاح و ارشاد میں رپورٹ ہونی چاہیے۔ رپورٹ نہ کرنے والے امراء بھی مجرم سمجھے جائیں گے۔ والسلام

خاکستہ مرزا بشیر احمد

۲۳/۴ صدر نگران بورڈ ربوہ

اس لئے ایسی پیدائش کو ہم غیر قدرتی بھی نہیں کہہ سکتے۔ یہ امر تو ہر ایک جانتا ہے کہ بعض مرثیوں بغیر جوڑ کھاتے انڈے دیتی ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ قدرت میں ایسی پیداوار ممکن ہے۔

۴ کے وجود کو ہی نہیں مانتے اور الہام اور وحی کو محض توہمات مانتے ہیں۔ پھر مضمون نویں کو معلوم ہے کہ احکامات میں پچھلے دنوں ایسے واقعات شائع ہوئے ہیں کہ بعض عورتیں بیزبرد کے حامل ہوئیں اور انہوں نے بچے بھی جنمے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ قدرت میں ایسی استثنائی صورتوں کا بھی وجود موجود ہے

یہ صورت بن گئی ہے کہ قرآن کریم نے بھی شرک کے خلاف اتنی تعلیم دی کہ جس کا ہزاروں حصہ بھی انجیل میں نہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی شرک کے خلاف اتنی تعلیم دی ہے۔ جو حضرت مسیح نامری کی موعودہ تعلیم میں نہیں پائی جاتی۔ پھر آپ کے اہلکار میں بھی یہ تعلیم پائی جاتی ہے چنانچہ آپ کا الہام ہے

خذوا السجود خذوا السجود  
یا ایہذا المفسد

(تذکرہ طبع اول صفحہ ۲۳۲)

اسے مسیح موعود اور اس کی ذریت! اوجہ کو ہمیشہ قائم رکھو۔ سو اس سلسلہ میں خدائے حق سے توجیہ پر آنا ضرور دیا ہے کہ اس کو دیکھتے ہو اور قرآنی تعلیم پر عمل کرتے ہوئے یہ یقین ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے توجیہ کامل احمدیوں میں قائم رکھے گا۔ اور اس کے نتیجے میں خلافت بھی ان کے اندر قائم رہے گی۔ اور وہ خلافت بھی اسلام کی خدمت گذار ہوگی۔ حضرت مسیح نامری کی خلافت کی طرح وہ خود اس کے اپنے مقرب کو توڑنے والی نہیں ہوگی۔

جماعت میں خلافت قائم رہنے کی نشاندہی

میں نے بتایا ہے کہ جس طرح قرآن کریم نے مجھے لکھنے سے منع کیا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی فرمایا ہے کہ میرے بعد خلیفے ہوں گے۔ پھر ماکا عاصمؓ ہوگا۔ پھر مالک جبریر ہوگا۔ اور اس کے بعد خلافت حلی منہاج النبوة ہوگی دستکوتہ باب الاذکار والتمذیر

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت میں الوہیت میں تحریر فرمایا ہے کہ

"اے عزیزو! جبکہ قدیم سے سنت اشریتی ہے۔ کہ خدائے داد قدرتیں دکھاتا ہے۔ تاخالیوں کو دو چھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھاتا سو اب ممکن نہیں ہے کہ خدائے قدیم سے اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی ہے تمہیں مت بھراؤ اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں۔ کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا دیکھنا بھی ضرور ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے۔ جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔"

(الوصیۃ ص ۵۱)  
یعنی اگر تم سید سے دست پر چلتے ہو

پھر فرماتے ہیں کہ  
راقم خدا کی قدرت ثانی کے  
انتظار میں اٹھے ہو کہ دعائیں  
کرتے رہو  
(الوصیۃ ص ۵۱)

سو تم کو بھی چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے ماتحت دعائیں کرتے رہو کہ اے اللہ! ہم کو سونے بالخلافت رکھو اور اس کے مطابق عمل کرنے کی توفیق دیجیو۔ اور ہمیں ہمیشہ اس بات کا مستحکم رکھو کہ ہم میں سے خلیفے بنتے ہیں اور قیامت تک یہ سلسلہ جاری رہے تاکہ ہم ایک جھنڈے کے نیچے کھڑے ہو سکیں اور ایک صف میں کھڑے ہو سکیں اور اس کا نیکو سے لڑتے رہیں اور پھر ساری دنیا کو فتح کر کے حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں گواہی دیں۔ کیونکہ یہی ہمارے قیام اور مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کی غرض ہے۔

## بیت

ان عبادہ لکعبیس لک علیہم  
سلطان (سورہ حجر) وارد ہے اور  
قرآن کریم سے دو قسم کی مخلوق ثابت ہوتی  
ہے اقل وہ جو روح القدس کے فرزند ہیں  
اور بن باپ پیدا ہونا کوئی خصوصیت نہیں  
دوئم شیطان کے فرزند

و غفولت جلد دوم ص ۱۴  
دوسرے اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا  
بن باپ پیدا ہونا ان جو الوہیت کی تائید  
پیدا کرتا ہے تو آدم کی بن ماں باپ پیدائش  
تو بربر اور ان کی الوہیت یہ دلیل قائم  
ہو سکتی ہے۔ پھر جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کا وفات پا جانا ثابت ہے تو ان کی الوہیت  
کہاں رہی؟  
باقی یہ بات کہ آج کل کے عقلمند یورپین  
یاد رکھیں کہ عیسیٰ بن باپ کی پیدائش نہیں ملتی  
تو یہ کوئی دلیل نہیں ہے۔ اگر عقلمندوں کی ہجرت  
بات پر انحصار ہے تو انہوں میں سے تو اللہ تعالیٰ



# جماعت احمدیہ میں

## قدرتِ ثانیہ کا ظہور

از جناب شہنشاہی محمد نذیر رضا لائپلہ

قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ نے ان مسلمانوں کو جو ایمان لاکر اعمالِ صالحہ بجالانے ہوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بیعتِ نبوت کی نعمت دیئے جانے کا وعدہ کیا تھا چنانچہ اللہ تعالیٰ نے سورہ لور میں فرمایا ہے

وعدا اللہ الذین امنوا منکوم وعماوالصلحت یستخلفتم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم ولیمانن لہم دینہم الذی ارتضیٰ لہم ولیمانن لہم من بعد خودنہم امنوا

جو تم میں سے ایمان لاکر اعمالِ صالحہ بجالائے وعدہ کیا ہے کہ وہ انہیں زمین میں خرد خلیفہ رکھے گا یعنی اللہ علیہ وسلم کا جانشین، بنا دیا جائے گا جسے اس نے ان لوگوں کو خلیفہ بنا دیا جو اس سے پہلے گنہگار تھے۔ اور مزور ان کے لئے ان کا دین مضبوط کر دے گا جو اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے۔ اور مزور انہیں خوف سے ان کی حالت میں بدل دے گا

اس آیت میں مسلمانوں سے خلافت کا وعدہ بھی کیا گیا ہے اور اس کی اعراض بھی بیان کی گئی ہیں۔

خلافت کی پہلی غرض مسلمانانِ اعمال صالحہ بجالانے والوں کے دین کی مضبوطی اور دوسری غرض ان کے خوف کو امن سے بدل دینا بیان کی گئی ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ خلافت ایک بہت بڑی نعمت ہے جس کا بہت صحابہ نے حاصل کیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد دینے جانے کا وعدہ دیا گیا ہے

اللہ تعالیٰ نے اپنا یہ وعدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وفات پا جانے کے بعد سب سے پہلے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے وجود میں لیا کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر مسلمانوں میں ارتداد کی بیماری پھیل گئی جس نے اسلام کا زندگیاں کو تختِ خطرہ میں ڈال دیا۔ خلافت کی برکت سے اللہ تعالیٰ نے حضرت ابوبکرؓ

کو اس نعمت کے استیصال کی توفیق عطا فرمائی اور اس کی گرفتاری ہوئی حالت کو استیصال لیا اور مسلمانوں کے خوف کو امن کی حالت سے بدل دیا۔ اور ان کے دین کو تمکین عطا فرمائی

قالا لہمد للہ علی ذالک

خلافت کا یہ سلسلہ چار خلفاء تک جاری رہا: تیسرے خلیفہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کو خود یعنی مسلمانانِ کھلمائے والوں نے علامہ ابن سہب وغیرہ کی سازشوں کا شکار ہو کر شہید کر دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ جب چوتھے خلیفہ مقرر ہوئے تو ان کی خلافت کو بھی اتنا کام حاصل نہ ہوا۔ اور مسلمانوں کی آپس میں فتنہ چلنے شروع ہو گئی جن کا نتیجہ بالآخر امام حسین رضی اللہ عنہ کے لئے مسلمانوں کے ہاتھوں شہادت پر منتج ہوا جو ایک نہایت ہی ملگر خواہش سمجھے جاتے ہیں۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کے بعد حضرت امام حسن رضی اللہ عنہ چھ ماہ خلیفہ رہے مگر انہوں نے بالآخر امیر معاویہ سے صلح کر لی۔ اور اس طرح خلافت راشدہ کا دور ختم ہو گیا۔ اور ابن امیہ نے خلافت کو لوہیت میں تبدیل کر دیا اناللہ واناللہ لانا الیہ راجعون۔ اب محض اس لئے ہوا کہ مسلمانوں نے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی خلافت کی قدر نہ کی چوتھوہ مسلمانوں کے ہاتھوں شہید کئے گئے، ان لئے اسلام میں فتنوں کا دروازہ کھل گیا۔

پھر بنی امیہ اور بنی عباس میں کئی محض شروع ہوئی جس میں بنی عباس غالب آ گئے اور ان کی حکومت ایک ایسے عرصہ تک جاری رہی۔ پھر اسے بھی آخر کار تاریخوں کی پیٹھ اور روکش نے ختم کر دیا۔ اور ناک میں جبری حکومت قائم ہو گئی۔ اس طرح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیغمبری کا ایک حصہ پورا ہو گیا کہ

تسکون فیکم النبوة  
ما شاء اللہ ان تسکون  
فہ تسکون الخلفاء علی  
منہاج النبوة فہ تسکون  
ملکاً حاضراً فہ تسکون  
یعنی تم میں نبوت رہے گی جب تک اللہ تعالیٰ

چاہے پھر منہاج نبوت پر خلافت قائم ہوگی۔ پھر بدشاہی ہوگی جس میں ایک دوسرے کو کاٹیں گے پھر جبری حکومت قائم ہو جائے گی۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیغمبری کا آخری حصہ یہ تھا کہ۔

فہ تسکون الخلفاء علی  
منہاج النبوة

یعنی پھر ایک عرصہ کے بعد خلافت علی منہاج النبوة قائم ہوگی۔ پیغمبری کے اس عرصہ میں خلافت علی منہاج النبوة قائم ہونے کا وعدہ فرمایا ہے۔ مسیح موعود کی نبوت جو کچھ غیر تشریحی ہے۔ اور آپ ظاہری بادشاہت تھے دانتے نہ تھے۔ ان لئے ان کے بعد ان کے حق کے بدلنے کے لئے جماعت احمدیہ میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیغمبری کے مطابق خلافت قائم کی ہے جس کے پیچھے منظر حضرت مولوی درالہدیٰ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حق کو جہالت احمدیہ میں خلافت قائم کر کے پورا کرنے کا انتظام فرمایا

قالا لہمد للہ علی ذالک

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے زمانہ الوصیت میں لکھا تھا۔

”یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے اس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا ہے، ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے۔ اور ان کو خلیفہ بنا دیتا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے کتب اللہ لا یخلفین انا ورسول اور غلبہ سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا پیشوا ہوتا ہے کہ خدا کی رحمت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے، اسی طرح خدا تعالیٰ تو ہی فتنوں کے ساتھ ان کی سچائی ظاہر کرتا ہے اور جس راستہ پر وہی کو وہ دنیا میں پھیلانا چاہتا ہے۔ ان کی فتح ریزی انہیں کے ہاتھ سے گزرتا ہے۔ لیکن ان کی پوری تمکین ان کے ہاتھ سے نہیں کی جاسکتی۔ دقت میں ان کو وفات دیکھو جو نظیر ایک ناکامی کا خوف ہے ساتھ ساتھ رکھتا ہے۔ مخالفوں کو ہنسی اور ہنسنے اور ظن و گمان کا خوف دے دیتا ہے اور جب وہ ہنسی ٹھنکا کر چلنے پڑتا ہے تو پھر ایک دوسرا اچھا ہی قدر کا دکھانا ہے۔ اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعے وہ مقاصد جو کچھ قدر تمام رہ گئے تھے۔ اپنے دل کو بچھتے ہیں۔ غرض وہ وہ قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔

۱) اول خود نبیوں کے ہاتھ سے

اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔

۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد شاکت کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے اور دشمنانِ زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور تمہیں کو گھینے ہیں کہ اب یہ جماعت نالود ہو جائے اور خود جہالت کے لوگ بھی تردد میں پڑھاتے ہیں اور ان کی کمری ٹوٹ جاتی ہیں تب خدا تعالیٰ دوسری عمر تہہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گنتی ہوتی جماعت کو استیصال لیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک صبر کرتا ہے اس کو جوہر کو دیکھتا ہے جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیق کے وقت میں ہوا۔ جس کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت سمجھی گئی اور بہت سے باوجود نشیب و فراز ہو گئے اور صحابہؓ بھی اس غم کے دیرانیوں کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر صدیقؓ کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام کو نالود ہوتے ہوتے تمام لیا اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا ولیمانن لہم دینہم الذی ارتضیٰ لہم ولیمانن لہم من بعد خودنہم امنوا۔ یعنی خوف کے بعد پھر تم ان کے پیر جادیں گے اور ایسا ہی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جبکہ حضرت موسیٰؑ معمر اور نوحان کا راہ میں پہلے اس سے جو بنی اسرائیل کو وعدہ کے موافق منزل مقصود تک پہنچادیں خوف ہو گئے اور بنی اسرائیل میں ان کے مرنے کے ایک۔ بڑا ماتم برپا ہوا جیسا کہ توحیت میں لکھا ہے کہ بنی اسرائیل اسے بے وقت موت کے بعد سے اور حضرت موسیٰ کی ناکامی فیصلہ سے چالیس دن تک روکے تھے اور ابھی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ساتھ ساتھ ہوا درمید سے دانتہ کے وقت تمام حواری تہہ ہو گئے اور ایک ان میں سے مرتد بھی ہو گیا۔



سر لے کر عزت مند، جب کہ قدیم سے سنت اللہ ہی سے کہہ رہا تھا۔ اور قدرت میں دکھاتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی دو خوشیوں کو پامال کر کے دکھانے سے سوا ہر ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی، غمیں مت ہو۔ یعنی میری وفات کی خبر سے ناواقف ہو جاؤ۔ اور تمہارے دل پر لٹن نہ ہو جائیں۔ کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی ذکر کیا ہے۔ اور اس کا آثار تمہارے لئے بہتر ہے۔ کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت آپ نہیں سکتی، جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن جب میں جاؤں گا تو پھر خداوند کی قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔ جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ سب کہ خدا کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے اور وہ وعدہ میری ذات کے لئے نہیں بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیروں میں قیامت تک دوسروں پر بلوونگا..... اگرچہ یہ دن دنیائے آخر کی طن ہیں اور بہت ملائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر فروری کے دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں لوہی نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی ہے۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوں گا۔ اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے جو ہم خدا کی قدرت ثانی کے امتحان میں اٹھنے ہو کر دعا کرتے رہو اور چاہتے کہ ہر ایک مصلحتیں کی جماعت ہر ایک ملک میں اٹھنے ہو کر دعائیں لگائیں۔ تاکہ دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھانے کہ تمہارا خدا اب قادر خدا ہے۔ اپنی موت کو قرب سہمہ تو نہیں جانتے کہ اس وقت وہ گھر ہی آجائے گی۔

و الوصیت مطبوعہ دفتر مرقومہ ہفتی ۱۹۷۳ء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ بالا عبارت کا خلاصہ کے لئے بطور وصیت کے ہے۔ آپ کا مشن کو سب احادیث نبویہ کے حسب و نقل مشورہ یعنی عیسائیت کے اسلام پر حملوں

کا دفاع اور امت مسلمہ کی امتداد اور احیائے سنت ہے۔ اس مشن کو ساری دنیا میں جاری اور قائم کرنے کے لئے ایک عظیم الشان تنظیم کی ضرورت تھی کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی آج تک بشریت کے لئے ضروری ہے کہ وہ ایک دن وفات پا جائے۔ اس لئے آپ کے کام کی تکمیل کے لئے جس کی تنظیم دوسری اسلام کی نفاذ تائید کے لئے آپ کے ہاتھوں سے ہوئی ایک عظیم الشان تنظیم کی ضرورت تھی اسلام میں بہترین تنظیم نظام خلافت ہی ہو سکتی تھا اس لئے آپ نے اس وصیت میں اپنے بعد جماعت میں قدرت ثانی کے ظہور کا وعدہ دیا۔ اور جماعت کے مخلصوں کو قدرت ثانی کے ظہور کے لئے دعائیں کرنے کی تحریک فرمائی۔ آپ کی اس وصیت کے مضمون سے مندرجہ ذیل امور روز روشن کی طرح ظاہر ہیں۔

اول یہ کہ خدا تعالیٰ کے انبیا و رسول قدرت اول ہوتے ہیں۔

دوم یہ کہ ان کی وفات کے بعد قدرت ثانی ظہور سنت اللہ ہے۔

سوم یہ کہ اسلام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر قدرت ثانی کا ظہور حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے وجود میں ہوا۔ جب کہ اکثر بادشاہین اسلام سے مراد ہو گئے اور سلطانوں کے لئے عظمت خطہ میدا ہو گیا۔

چہارم یہ کہ آپ خدا تعالیٰ کی قدرت اول ہیں اور خدا کی ایک مجسم قدرت کے رنگ میں آئے ہیں۔

پنجم یہ کہ سنت اللہ کے مطابق آپ کے بعد قدرت ثانی کا ظہور ضروری ہے اور ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی اس قدیم سنت کو بدل دے۔ انبیاء کے بعد قدرت ثانی کی صورت میں ظاہر ہوئی رہی ہے۔

ششم یہ کہ آپ کے بعد قدرت ثانی کے کوئی مظاہر ہوں گے۔

ہفتم یہ کہ قدرت ثانی کا سلسلہ دائمی ہوگا اور وہ قیامت منقطع نہ ہوگا۔

ہشتم یہ کہ جب دشمن زدوں میں آجائیں اور خیال کریں کہ اب جماعت باہر ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑنے لگیں اور ان کی کمر بٹ جائیں تب خدا تعالیٰ امیرانہ طور پر اپنی قدرت ثانی کے ذریعہ گنتی ہوتی جماعت کو سنبھال لیتے ہیں جیسا کہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں اس نے اپنا سچرہ دکھایا اور لیسکتہ لہم دینہم الذی اذقنی لہم ویسید لہم من بعد خود ہم اسٹا وعدہ پورا کیا یعنی مسلمانوں کے دین کو بھی مضبوط کر دیا اور ان کے خوف کو بھی اس سے بدل دیا۔

نہم یہ کہ قدرت ثانی آسمان سے نازل ہوتی

ہے یعنی خلافت کے قیام میں اپنی باقیہ کام کر رہا ہوتا ہے۔ لہذا یہ خلافت انتہا سے قائم ہوئی ہے۔ لیکن خداوندوں کے دل میں ایسا کہ ایک خلیفہ کو کھڑا کر دیتا ہے جو آسمانی تائید اپنے ساتھ رکھتا ہے۔

دہم یہ کہ آپ نے دنیا دوسری قدرت آپ کی جگہ تک میں نہ جاؤں اور جب میں جاؤں گا تو پھر خدا تعالیٰ اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔

ہس سے بیان سے ظاہر ہے کہ قدرت ثانی سے مراد نظام خلافت ہے قدرت ثانی کسی انجمن کی جانشینی مراد نہیں کیونکہ صدر انجمن احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں بھی آپ کی جانشین تھی آپ نے کچھ کام اس کے سپرد کر رکھے تھے۔ قدرت ثانی آپ نے ایسی قدرت کو ظہور دیا ہے جو آپ کے جانے کے بعد ہی اذقنی لہم دینہم صلی اللہ علیہ وسلم کی قدرت نہیں آسکتی تھی۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کھڑا ہونے کی مثال دے کر آپ نے اس وعدہ کو ظاہر کیا۔

قدرت ثانی سے مراد نظام خلافت بھی ہے اور آیت لیسکتہ لہم دینہم الذی اذقنی لہم ویسید لہم من بعد خود ہم امثالین کر کے اس بات کی وضاحت کر دی گئی تھی اس جگہ قدرت ثانی سے مراد نظام خلافت کا ہے کیونکہ اس آیت کا لفظ خلافت موعودہ ہی سے ہے۔ دوسری اور اس سے مراد وصیت سے روز روشن کی طرح ثابت ہیں۔

**ایک خاص جانشین کی پیشگوئی**

حضرت اندلس کی پیشگوئیوں میں سے ایک خاص پیشگوئی آپ کے ایک مہتر فرزند سے بھی تعلق رکھتی ہے جس کے متعلق تم از کم یا کم ضروری قرار دیا گیا ہے کہ وہ آپ کا جانشین اور خلیفہ اور جماعت کا امام ہوگا جتنا پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق مہتر استحقاق میں تحریر فرماتے ہیں کہ:-

«دوسرے طریق انزال رحمت کا ارسال مسلمان و عیسائی و کافر و اہل کفر و اہل حق و باطل سے لوگ راہ راست پر چلے جائیں اور ان کے منورہ پر اپنے جانشین کو نجات پائیں»

پھر آگے میں لکھتے ہیں:-

«دوسری قسم رحمت کی جو اچھی ہونے بیان کی ہے اس کی تکمیل کے لئے خدا تعالیٰ دوسرے لکھنے گا جب کہ کثیر اول کی موت سے پہلے اور جولائی ۱۸۸۸ء کے استھار میں اس کے بارے میں پیشگوئی کی گئی ہے اور خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہر کرنا

کہ ایک دوسرا بشیر تمہیں دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہوگا وہ اپنے کاموں میں اولوالعزم ہوگا یعنی خلق اللہ مایشتہ۔

اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدور وفات کے بعد اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ میں نظام خلافت قائم کر دیا اور تمام جماعت کا حضرت مولیٰ نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر ہر ایک ہو گیا اور سنت اللہ متبرہ سلسلہ احمدیہ میں علی الاطلاق محمود ہی آئی فاولہ علی ذالک پھر آپ کی وفات پر اللہ تعالیٰ نے قدرت ثانیہ بھیجی جو آپ کی پیشگوئی کے مطابق آپ کے اس فرزند ارشد کو نبی دیا جس کا نام نامی حضرت مرزا بشیر الدین محمود علیہ السلام ہے جو اس وقت حضرت مسیح موعود کے خلیفہ اور جانشین ہیں اور جماعت احمدیہ کے امام ہیں، اللہ تعالیٰ نے آپ کی پیشگوئیوں کے مطابق آپ کے نانا خلافت میں جماعت احمدیہ کو فیرجی استقامت دیا ہے اور تمام دنیا میں جماعت کی ترقی قائم کر دی ہے اور آپ کے فرزند یوسف امریکہ اور افریقہ کے دنیا کے معتد بہ حصہ میں اسلام کی تبلیغ کے مرکز قائم ہو چکے ہیں اور آپ کی قیادت میں جماعت احمدیہ دن و رات جگمگاتی رہتی رہی ہے اس کے باوجود ہر سزا پر غیر مسلم ملحق ہو گئے اور اسلام ہو چکے ہیں، فالحمد للہ علی ذالک

آج کل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ببارہیں انہی نے جماعت کے مدد سے کا فرض ہے کہ آپ کے لئے درد دل سے دعاؤں میں لگا رہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو کمال اور عامل شفا عطا فرمائے اللہم آمین

نیز عمارت مسجد ہے غیر حاکم میں آپ نے اسلام کی تبلیغ کا جو نظام قائم کر رکھا ہے اس کو اپنے سن دہن سے تقویت دین تاکہ اللہ تعالیٰ وہ طن بدلانے کہ تمام غیر مسلم اسلام کے حصہ سے تے جمع ہو جائیں اور ہر ایک ہی دین ہو یعنی اسلام اور ایک پیشوا ہوں جسے حضرت انور علیہ السلام نے عطا فرمایا ہے اللہ علیہ وسلم۔

اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد

**درخواست دعا**

میرے خاوجان عزیز محمد الدین صاحب کراچی میں رکھ کے حادثہ میں شدید زخمی ہو گئے ہیں۔ احباب کرام ذرا لگا لگا کر سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عطا کرے کہ دعا حاصل صحت عطا فرمادے (عبدالملک بانی لے ایک پیشوا سرگودھا)



# حضرت بانی سلسلہ عالیہ کی تصنیف پر پابندی کے خلاف پاکستان کی طول و عرض میں زور احتجاج

## حکومت قسطنطنیہ کا حکم واپس لیکر اس بے انصافی کا تدارک کئے، احتجاجی قراردادوں میں

### اسلامی جماعتوں کا مطالبہ

#### جماعت احمدیہ کمر نوز کی قسطنطنیہ

ہم عمران جماعت احمدیہ کے نگران اور نگرانہ قسطنطنیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کی قسطنطنیہ کے احکامات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں کہ یہ مذکورہ نوز کی عیسائی حکومت پر پیش کی گئی تھی اس کتاب پر ۱۹۲۷ء میں کاغذ گرہ لگا دیا گیا ہے۔ اس کے ۹ ایڈیشن شائع ہوئے ہیں۔ لیکن اس پر کبھی عیسائی حکومت نے بھی اعتراض نہیں کیا۔ ۱۹۴۷ء میں اس کتاب کو اس کتاب کی قسطنطنیہ کا حکم صادر کر دیا گیا ہے۔ ہماری درخواست ہے کہ یہ غیر دانشمندانہ حکم فروری طور پر واپس لیا جائے۔

#### مجلس اطفال الاحمدیہ بیاد لیور

ہم عمران مجلس اطفال الاحمدیہ بیاد لیور متعلقہ طور پر حکومت مغربی پاکستان کے اس فیصلہ پر کہ اس نے ہمارے پیارے امام حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر لی ہے۔ ہم احتجاج کرتے ہیں کہ یہ کتاب عیسائیت کے نقطہ نظر سے لکھی گئی تھی اور اس میں اسلام بانی اسلام اور قرآن مجید کی تفصیلات بیان کی گئی ہیں اور کوئی ایسی بات نہیں جس سے باہمی نفرت پیدا ہوتی ہے۔ لہذا ہم حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ اس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرتے ہوئے جلد اپنے حکم کو واپس لے۔

#### مجلس انصار اللہ ٹیکری ایریل پور

مجلس انصار اللہ محلہ دارالرحمت مغربی ٹیکری ایریل پور کے ایک غیر معمولی اجلاس میں اس بات پر بنیاد تشریح اور غم و رنج کا اظہار کیا گیا ہے کہ حکومت نے "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" ایسی کتاب کو ضبط کیا جو آج سے ۲۷ سال قبل بانی سلسلہ احمدیہ نے عیسائیت کے مقابل میں اسلام کے دفاع میں تحریر فرمائی۔ اس کتاب میں ایسا کوئی مواد نہیں

جو منافرت کا باعث بنتا ہو یا کسی قسطنطنیہ زو میں آتا ہو۔ احمدی جماعت ایک باہتر قانون اور حکومت کی دغا دار جماعت ہے۔ ایسی جماعت کے ایسے فریب کو ضبط کرنا ہوسا رہا و تسیا میں عیسائیت کے مفق المہ کے لئے تحریر کیا گیا ہوا ایک امن پسند جماعت پر زیادتی ہے۔ ہم حکومت سے احتجاج کرتے ہیں کہ وہ اپنے اس حکم کو جلد سے جلد واپس لے کر ہمارے مجروح دلوں پر رحم رکھے۔

#### جماعت احمدیہ عنایت پور تحصیل سیال

حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی تصنیف "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کی قسطنطنیہ کی غیر ذمہ دار جماعت احمدیہ عنایت پور تحصیل چنیوٹ۔ ضلع جھنگ۔ گہرے غم و اندوس اور تشویش کا اظہار کرتے ہیں کہ اس کتاب کو ضبط کرنے سے پہلے ۱۹۲۷ء میں موجودہ دور میں جبکہ اسلام کے لڑ پھیر کی اشتاعت اور فزونی تھی۔ اس کتاب کی قسطنطنیہ کا مطلب عیسائیت کو فروغ دینا ہے۔ لہذا ہم عمران جماعت احمدیہ عنایت پور تحصیل دارالحداد ملتان کے تحصیل جھنگ۔ ضلع جھنگ حکومت مغربی پاکستان سے درخواست کرتے ہیں کہ اس حکم کو منسوخ کر کے امن پسند عیسائی دعا میں لیں۔

#### عمران جماعت احمدیہ عنایت پور

#### جماعت احمدیہ چیک لہ اقل لاپلور

یہ سن کر میں بہت مدمنہ ہوا ہے۔ کہ کوئی حکومت نے جماعت احمدیہ کے بانی مرزا غلام احمد قادیانی کی کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر لی ہے۔ حالانکہ یہ کتاب اسلام اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دفاع میں لکھی گئی تھی یہ بات اور بھی زیادہ افسوسناک بن جاتی ہے۔ جبکہ ہم دیکھتے ہیں کہ برطانوی حکومت کے ۲۰ سالہ دور میں جبکہ ایک عیسائی حکومت تھی اس پر کوئی اعتراض نہ ہوا۔ اور نہ اس کی اشتاعت پر کوئی نوٹس لیا گیا۔ اور نہ اس کی اشاعت کے خلاف کوئی نوٹس لیا گیا ہے۔ اس کتاب کی قسطنطنیہ کا حکم واپس لے۔

#### جماعت احمدیہ سیال ضلع جہلم

ہم جماعت احمدیہ سیال ضلع جہلم کے نگران اور نگرانہ ہیں کہ یہ مذکورہ نوز کی عیسائی حکومت پر پیش کی گئی تھی اس کتاب پر ۱۹۲۷ء میں کاغذ گرہ لگا دیا گیا ہے۔ اس کے ۹ ایڈیشن شائع ہوئے ہیں۔ لیکن اس پر کبھی عیسائی حکومت نے بھی اعتراض نہیں کیا۔ ۱۹۴۷ء میں اس کتاب کو اس کتاب کی قسطنطنیہ کا حکم صادر کر دیا گیا ہے۔ ہماری درخواست ہے کہ یہ غیر دانشمندانہ حکم فروری طور پر واپس لیا جائے۔

#### میرات لجنہ اماء اللہ حرا نوالہ

ہم میرات لجنہ اماء اللہ حرا نوالہ کے نگران اور نگرانہ ہیں کہ یہ مذکورہ نوز کی عیسائی حکومت پر پیش کی گئی تھی اس کتاب پر ۱۹۲۷ء میں کاغذ گرہ لگا دیا گیا ہے۔ اس کے ۹ ایڈیشن شائع ہوئے ہیں۔ لیکن اس پر کبھی عیسائی حکومت نے بھی اعتراض نہیں کیا۔ ۱۹۴۷ء میں اس کتاب کو اس کتاب کی قسطنطنیہ کا حکم صادر کر دیا گیا ہے۔ ہماری درخواست ہے کہ یہ غیر دانشمندانہ حکم فروری طور پر واپس لیا جائے۔

#### جماعت احمدیہ خیانت پور تحصیل سکوال

حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام کے خلاف جماعت احمدیہ خیانت پور تحصیل سکوال انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے کہ اس نے سیدنا حضرت مسیح موعود بانی سلسلہ احمدیہ کی تصنیف "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کو ضبط کر لیا۔ اگر عقل و فہم سے کام لیا جاتا تو ایسا فیصلہ ہرگز معرض وجود میں نہ لایا جاتا۔ کیونکہ یہ کتاب تو ایک عیسائی کے

سوالوں کے جوابات ہیں۔ جو خالصتاً اسلام اور آئینت صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید میں ہے۔ اس پر حکومت مغربی پاکستان کا یہ اقدام نہایت غیر منصفانہ ہے۔ یہ کہہ کر فرود اس قسطنطنیہ کے حکم کو منسوخ فرمایا کہ فرود انگریزوں نے یہ دیکھا کہ وہ خود سکون بخشیں۔

#### جماعت احمدیہ خانپور۔ ضلع جہلم

مجلس خدام الاحمدیہ کھنڈوالی چیک ۱۲ ضلع لاہلپور ہم عمران مجلس خدام الاحمدیہ کھنڈوالی چیک ۱۲ ضلع لاہلپور کے نگران اور نگرانہ ہیں کہ یہ مذکورہ نوز کی عیسائی حکومت پر پیش کی گئی تھی اس کتاب پر ۱۹۲۷ء میں کاغذ گرہ لگا دیا گیا ہے۔ اس کے ۹ ایڈیشن شائع ہوئے ہیں۔ لیکن اس پر کبھی عیسائی حکومت نے بھی اعتراض نہیں کیا۔ ۱۹۴۷ء میں اس کتاب کو اس کتاب کی قسطنطنیہ کا حکم صادر کر دیا گیا ہے۔ ہماری درخواست ہے کہ یہ غیر دانشمندانہ حکم فروری طور پر واپس لیا جائے۔

#### جماعت احمدیہ چیک اقل ضلع مظفر گڑھ

حکومت نے بے انصافی اور غیر دانشمندانہ اقدام کیا ہے کہ اس نے ہمارے پیارے امام مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" ضبط کر لی ہے۔ ہم احتجاج کرتے ہیں کہ یہ کتاب عیسائیت کے نقطہ نظر سے لکھی گئی تھی اور اس میں اسلام بانی اسلام اور قرآن مجید کی تفصیلات بیان کی گئی ہیں اور کوئی ایسی بات نہیں جس سے باہمی نفرت پیدا ہوتی ہے۔ لہذا ہم حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ اس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرتے ہوئے جلد اپنے حکم کو واپس لے۔

پرنسپل ڈپٹی جماعت احمدیہ چیک نمبر ۱۱۶ ۲۲-۷ تحصیل قیہ ضلع مظفر گڑھ



### مجلس خدام الاحمدیہ حمید آباد

امید اس بات پر بگڑی تو پیش اور شہرہ اضطراب ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے حضرت شیخ محمد عبدالسلام باقی کو اجازت دینے کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "قبضہ کر لیا ہے۔"

یہ کتاب ۲۵ مارچ سے ۲۵ اپریل تک ہر حکومت میں شائع ہوئی تھی اور بوسانائی متعدد بار شائع ہو کر منظر عام پر آئی اس کے باوجود عیسیٰ کی حکومت نے اپنے پچاس سالہ عہد حکومت میں اس رسالہ کو دل آزاری اور منافرت پھیلانے کا باعث نہیں سمجھا۔

آج کل پاکستان میں عیسیٰ کی فتنہ یوں کے گھولوں سے بچنے کے لئے ایسے لٹریچر کی اشاعت کی اور بھی زیادہ ضرورت ہے۔

لہذا ہم تمام ممبران خدام الاحمدیہ حمید آباد کو حکومت مغربی پاکستان سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اس رسالہ پر غیر ضروری اور غیر دانشمندانہ فیصلے کو واپس لے اور اس کتاب کی اشاعت کی اجازت دے تاکہ موجودہ حالات میں عیسیٰ کی فتنے کا جواب دیا جاسکے۔ اس طرح حکومت اسلام سے دور رکھنے والے مسلمانوں کو دلجوئی کرے گی۔

مبارک احمد چوہدری  
نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ حمید آباد ایک

### مجلس انصار اللہ ملتان چھاؤنی

مجلس انصار اللہ ملتان چھاؤنی کا یہ غیر معمولی اجلاس حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کو انتہائی دکھ اور تشویش کے نچکے ہے دیکھتا ہے جس میں جماعت احمدیہ کے باقی خدام کی ایک تصنیف موسومہ "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کو قبضہ قرار دیتے کا حکم دیا گیا ہے۔"

کتاب مذکورہ آج سے تقریباً پون سو سال قبل لکھی گئی جب کہ ایک غیر ملکی عیسیٰ کی حکومت برصغیر اقتدار تھی لیکن حکومت کو اس تصنیف میں کوئی قابل اعتراض بات نظر نہ آئی تھی۔ مگر حکمت خداوند پاکستان جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اسلامی مملکت ہے کہ وجود میں آئے بھی پندرہ سال کا عرصہ گزرا ہے اس عرصہ میں اس کتاب پر کبھی اعتراض نہ کیا گیا۔

آج کل جبکہ عیسیٰ کی کتاب کا سلاب جملہ مسلمان پاکستان کے لئے سوہانہ روح بنا رہا ہے اور عیسیٰ ہر جاہل و جاہل حرمہ استہلال کر کے سب سے سادھے مسلمانوں کو عیسیٰ کی فتنے کے حلقہ بگوش بنا رہے ہیں۔ اس لیے ضرور اور انتہائی عہد و نذر

جذبات کے ساتھ پر دتار انداز میں بیعت کے جواب میں لکھی ہوئی کتاب کا ایک اسلامی حکومت کے ہاتھوں قبضہ قرار دیا جانا انتہائی افسوسناک اور ناقابل فہم اقدام ہے۔ ہم نہایت دکھے ہوئے اور بخیرہ دلوں کے ساتھ نہایت مؤدبانہ طور پر ختم حکومت مغربی پاکستان سے استدعا کرتے ہیں کہ اس غیر منصفانہ حکم کو واپس لیا جائے۔

(ممبران مجلس انصار اللہ ملتان چھاؤنی)

### جماعت احمدیہ کو لو تاراٹھ

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علی الصلوٰۃ والسلام کی کتاب موسومہ "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب کی قبضہ کی جماعت احمدیہ کو لو تاراٹھ کرنے کے لئے انتہائی شدید صدمہ کا موجب ہوئی۔ یہ کتاب برصغیر کی عیسیٰ کی حکومت کے عہد میں آج سے ۶۶ سال قبل شائع ہوئی تھی۔ اس عیسیٰ کی حکومت کو تو اس میں کوئی بات بھی قابل اعتراض نظر نہ آئی کہ وہ اس کے خلاف وہ اقدام کرتی جو آج ایک مسلمان قومی حکومت نے کیا ہے۔

جماعت احمدیہ مطالبہ کرتی ہے کہ حکومت اپنے اس قبضہ پر نظر ثانی کر کے قبضہ کی حکم کو فوراً واپس لے۔

سیکرٹری جماعت احمدیہ کو لو تاراٹھ

### مجلس خدام الاحمدیہ چیک

تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
ہم ممبران مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۱۹۶۱ء کو حکومت مغربی پاکستان کے بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کو قبضہ کرنے پر سخت تکلیف اور رنج پہنچا ہے۔ ایسے اقدام سے تعیناً اسلام کو نقصان اور عیسیٰ کی فتنہ کو فروغ ہوا ہے۔ ایک ایسی کتاب جو عیسیٰ کی فتنہ کو روکنا اور اسلام کی برتری کے حصوں پر مشتمل ہو اسے اسلامی حکومت کا قبضہ کرنا ناقابل فہم امر ہے۔ عیسیٰ کی حکومت کے عہد میں یہ کتاب شائع ہوئی تھی لیکن کبھی اس حکومت نے اس پر قبضہ کی پابندی لگانے کے بارے میں ہمیں سوچا تھا۔

ہم ممبران مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۱۹۶۱ء استدعا کرتے ہیں کہ اس کتاب پر قبضہ کی پابندی اٹھا کر شکر کا موعودہ دیں۔

ہم ہیں ممبران مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۱۹۶۱ء تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
جماعت احمدیہ بوریوالہ  
ہم ممبران جماعت احمدیہ بوریوالہ ضلع ملتان نہایت ادب کے ساتھ حکومت پاکستان

پر دتار کرتے ہیں کہ "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کے جواب "نامی رسالہ کی قبضہ کے حکم نے ہمارے احساسات کو گہری طرح مجروح کیا ہے۔"

لہذا ہم انصاف کے نام پر اپیل کرتے ہیں کہ اس حکم کو فوراً منسوخ فرمایا جائے۔ سیکرٹری جماعت احمدیہ بوریوالہ ضلع ملتان

### مجلس خدام الاحمدیہ چیک

تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
ہم ممبران مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۱۹۶۱ء تحصیل لودھراں ضلع ملتان کو گزارش کرتے ہیں کہ حکومت مغربی پاکستان کے سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کی کتاب موسومہ "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کو قبضہ کرنے پر ہمارے دلوں کو انتہائی دکھ اور تکلیف پہنچی ہے۔

یہ کتاب اسلامی تعلیم کی برتری اور فضیلت کے آثار کے لئے شائع ہوئی۔ یہ کتاب ایک عیسیٰ کے اسلام پر دلچسپی افزا کا ایک تریاق ہے۔ عیسیٰ مذہب کے پراپیگنڈہ کو روکنے اور اسلام کی مداخلت کی خاطر ضروری ہے کہ کتاب مذکورہ پر قبضہ کا حکم منسوخ قرار دیا جائے۔

ہم ہیں ممبران مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۱۹۶۱ء تحصیل لودھراں ضلع ملتان

### جماعت احمدیہ چیک

تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
ہم ممبران جماعت احمدیہ چیک ۱۹۶۱ء حکومت مغربی پاکستان کے سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام باقی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کو قبضہ کرنے کے اقدام پر انتہائی دکھ اور رنج کا اظہار کرتے ہیں۔

کتاب مذکورہ آج سے ۶۶ سال قبل انتہائی عمدہ ذہانت کے ساتھ ایک عیسیٰ کی کتاب کے جواب میں تصنیف کی گئی تھی اور اس وقت کی خود عیسیٰ کی حکومت نے اسے قبضہ نہیں کیا۔ اب ایک اسلامی حکومت کے عہد میں اس کا قبضہ کیا جانا قابل تشویش اور ناقابل فہم اقدام ہے۔

لہذا ہم ممبران جماعت احمدیہ چیک ۱۹۶۱ء دکھی دل کے ساتھ گزارش کرتے ہیں کہ قبضہ کے حکم کو واپس لیا جائے۔

ہم ہیں ممبران چیک ۱۹۶۱ء تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
جماعت احمدیہ جیلہ اراٹھ  
تحصیل لودھراں  
ہم ممبران جماعت احمدیہ جیلہ اراٹھ کو

اس امر پر شدید صدمہ ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام باقی سلسلہ احمدیہ کی تصنیف موسومہ "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "قبضہ کر لیا ہے۔ حکومت مغربی پاکستان کا یہ اقدام اس لئے ناقابل فہم ہے کہ عیسیٰ کی حکومت جس کے عہد میں یہ کتاب شائع ہوئی تھی اس نے بھی اس پر قبضہ کی کبھی قسم کی پابندی عائد نہیں کی تھی لیکن اب ایک اسلامی حکومت نے ایسا اقدام کر لیا ہے۔ کتاب مذکورہ اسلام کی شان اور فضیلت کے حصوں پر مشتمل ہے۔ اس کی قبضہ سے عیسیٰ کی فتنہ کو فروغ دینا اور نقصان پہنچا ہے۔ اس لئے ہم ممبران جماعت احمدیہ جیلہ اراٹھ کی آپ سے استدعا ہے کہ اس پابندی کو جلد از جلد اٹھا کر ممنون فرمائیں۔

ہم ہیں ممبران جماعت احمدیہ جیلہ اراٹھ تحصیل لودھراں ضلع ملتان

### جماعت احمدیہ چیک

تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
ہم ممبران جماعت احمدیہ چیک ۱۹۶۱ء حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام پر انتہائی رنج کا اظہار کرتے ہیں کہ اس نے سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "قبضہ کر لیا ہے۔

ایس کتاب کا مصنف عیسیٰ کی فتنہ کے روکنا اور اسلام کی شان اور فضیلت پر مشتمل ہے باقی سلسلہ احمدیہ کی تصانیف درحقیقت اسلام کے دفاع کے لئے ایک عمدہ ذہن تلوار کو حقیقت رکھتی ہے۔

کتاب مذکورہ قبضہ کرنا اور اسلام کی شان اور فضیلت پر مشتمل ہے۔

ہم ممبران جماعت احمدیہ چیک ۱۹۶۱ء تحصیل لودھراں آپ سے سو بار گزارش کرتے ہیں کہ اس کتاب پر قبضہ کا حکم واپس لے کر ممنون فرمائیں۔

ممبران جماعت احمدیہ چیک ۱۹۶۱ء تحصیل لودھراں ضلع ملتان  
مجلس خدام الاحمدیہ  
چیک ۱۹۶۱ء  
سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب نامی کتاب کی قبضہ کے حکم نے ہمارے احساسات کو گہری طرح مجروح کیا ہے لہذا ہم انصاف کے نام پر اپیل کرتے ہیں کہ اس حکم کو فوراً منسوخ فرمایا جائے۔ آپ کی بہت بہت تمہیں ہماری ہوگی۔  
مجلس خدام الاحمدیہ چیک ۱۹۶۱ء  
ضلع لائی پور















